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hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény inté­

zendő,

A kiadóhivatal
munkakörét II ti 1/ p I um <i 
Ji ti roll/ könyvkereskedő 
vállalván magára, az előfize­
tések, nyílttéri és hirdetési 
dijak és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalások ide 

intézendők.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Hullanak a leplek.

A íelirati vita után a képvi- 
selőház az 190(5. évi költségvetés 
tárgyalását végzi s úgy az előbbi­
nél, mint az utóbbinál a nemzeti­
ségi képviselők oly hangon adtak 
kitejczé^Jrepzolt sérelmeiknek, hogy 
azt trfírni a magyar nemzeti állam 
elleni bűnnek tartanók.

Nincs a világon olyan állam, 
hol az idegen ajkú nemzetiségek 
ogyházi és társadalmi életükben 
annyi szabadságot élveznének, mint 
nálunk s a sima bánásmód oly 
túltengő igényekkel állította őket 
sorompóba, hogy a mindnyájunk 
által kívánatos választói jog kiter­
jesztésénél ezen extra viszonyainkat 
nagyon, de nagyon figyelembe kell 
vennünk, sőt a nemzetiségi törvény 
mielőbbi revíziója is gyors tárgya­
lást kíván.

Mert ha az országgyűlésen a 
még pártnak sem ismert nemzeti­
ségiek elenyésző csekély minoritása 
a most tapasztalt kiliivó modorban 
viselkedik, a törvényhatósági és 
községi autonomikus testületekben 
— hol esetleg többségben lesz — 
ma még el sem képzelhető határo­

T A R <3 A.
MMúzrt rá vifjátty . . .

Húzd rá cigány csak meg egyszer !
Ilogy is megy a nóta ?
Zokogja el a hegedűd,
Az a lány hadd hallja!

Úgy sem hiszi az a leány.
Mennyit sírok érte . . .
Hogy a szivem mily nagyon fáj,
S meg is hasad végre . . .

Ae húzd, !. . . Mást kezdj !. . . Hogy én sírok 
Ne. tudjon () róla,
Ne fújjon az 0 szive is,
Mért sima hiába.
Repedjen meg az én szil em,
Az Övé ne fájjon;
Sirassam csak én egyedül 
Elveszett világom , . .

"öcrmes Dezső.

Az én örökségein.
(Folytatás.)

Irt*: NÉGIUSZ.

— hálhatod Pubikám, nem! 
(Nagynéném szeretett »Pubiká«-nak 

hívni.)
— Hát akkor . . .

zatokat fog produkálni, melyeknek 
elejét venni a magyar nemzeti 
állam jövője érdekében első rendű 
szükség.

A szocialista lapok túlkapásai 
nem kevésbé figyelemre méltók.

Polónyi igazságügyminiszter 
ugyanis a nagy többség helyeslése 
mellett kifejtette ugyan a koalíció­
ból a választások lezajlása után 
azonnal elszakadt Vázsonyiékkal 
szemben, hogy a munkás osztálynak 
izgatásait, melyek úgy a munkások, 
mint a társadalom minden osztályá­
nak csak hátrányára lehetnek, tűrni 
nem lehet és nem szabad, mégis 
nehogy e kötelességszerü intézke­
désből bárki is a sajtó szabadság 
korlátozására következtethetnék, oly 
tör vél] y hatósági komoly intézkedé­
sekre van szükség, mely a túlka­
pásoknak elejét veszi, mert nem 
alkotmány az, melynek sáncai közt 
az államot fenntartó elemek részére 
a kétes existentiák bitófákat állít­
hatnak.

Valóban az uj korszak sok 
tekintetben oly dolgokról rántja le 
a lepelt, melyet a fél százados 
burkolt kormányzás a magyar nem­
zet káros ámítása végett napfényre

— Hagyjuk ezt, — vágott szavaimba — 
te nyilván megéheztél ?

— Köszönöm néném, már jól­
laktam.

— Csakhogy itt vagy, aranyos Pubikám. 
Be megférliasodtál, már bajuszod is kezd 
ütögetni.

— De miért sürgönyözött a . . .
— Jöjj keblemre édes fiacskám, hadd 

csókoljalak össze-vissza. Hisz oly jól esik !
(Nekem egyáltalán nem)
— Miért húzódozol drága gyermekem, 

mi bánt, mi fáj ?
Magához ölelt, bármennyire ellenkez­

tem, hogy igazán nem vagyok érdemes ki­
tüntető kegyére, odaadó szeretetére. Nem 
használt, annál jobban szoritott magához, 
annál szenvedélyesebb csókolt.

— De néni!
— Lelkem Lacikám, én egyetlen vi­

rágom. nem szoktam meg, hogy ily durcás- 
nak, ily komolynak lássalak. Talán nem 
vagyok ínyedre?

— Oh dehogy, sőt .. .
(No még ez kellett!)
— Hát akkor mi van veled? — fagga- 

tódzott.
— Oldalszurásom van, nénikém.
-- Talán »szivszúrás* lesz az, kis 

hamis ? — jegyzé meg, majd dalolni kezdett:

Semmi babám, semmi 
Úgy szokott az lenni,
Mindenféle szerelemnek 
Vége szokott lenni.

jutni, annál kevésbé ellene küzdeni 
soha meg nem bocsátható módon, 
nem engedett.

Az uralomra jutott pártok 
azonban csakis akkor tarthatnak 
számot elismerésre és támogatásra, 
ha a bűnös múlt példáin okulva 
alku helyett cselekedni fognak.

A kaposvári vízmű átlalá- 
nos ismertetése.*)

Ha valaki bizonyos oknál fogva, a 
toponári országútunk ahhoz a darabjához ér, 
melyet a Deseda patak szel keresztül, szo­
katlan munkálat köti le figyelmét. Az egész 
völgy naponként megelevenedik s a körül­
belül egy év óta húzódó munka eredmé­
nyeiként impozáns és díszes épületek gyö­
nyörködtetik a kiváncsi szemlélőt; azonkívül 
sok oly dolog, mely látszólag érthetetlensé- 
génél és igy érdekes voltánál fogva bámu­
latot gerjeszt. A toponári völgy egyhangú­
ságába nemsokára gépek zakatolása vegyül 
s Kaposvár egy kulturális intézménnyel 
gazdagabb leend. Minthogy nem tehetni az 
egész városban, sőt a városon kívül sem 
egy lépést anélkül, hogy a vízvezeték — 
építés nyomaival ne találkozzunk, legyen 
szabad — már a mennyire egy ily nagy és

*) Minden megjegyzés nélkül közöljük egy 
szakértő által irt ezen cikksorozatot, mert a 
vízvezeték Kaposvárott nagyérdekü dolog s kérjük 
esetleg a hozzászólásokat.

Egy nagynéniről, ilyen előrehaladott 
korban, ilyesmiket nem hittem volna. Más 
nénik az ő korában meghalni készülnek és 
testamentumot csinálnak.

A néni lángcsókjaiíól a hideg kezdett 
rázni. Hiába szabadkoztam, hiába mondtam 
különféle ürügyeket, rám se hederitett. 
Gyönyörittassan szorított magához és én — 
elájultam. Levendula ecettel locsolt fel. 
Egyben abban is hagyta a tengernyi ölel- 
getést, csókolgatást. Lefeküdtem, de az 
éhség miatt álmatlanul kellett végig nyöször- 
genem az éjszakát.

Másnap a néni már kora reggel fenn 
volt és lótott-futott, sürgött-forgott. Fürge 
volt, miként az ürge. Megetetett engem, 
megetette a libáit, csirkéit, malacait, csak 
bogarait nem etette meg. Jobb is. így 
ezek éhen vesznek és a néni kigyógyul 
egynémely hibáiból

— Néni mi lesz ma? — kérdeztem 
kíváncsian, látva különös szorgoskodását.

— Ma, Pubikám, városunkban a far­
sangi mulatságok legelőkelőbbje, a városi 
tisztviselők elite bálja lesz.

— Nos ?
— Hát én is ott leszek, drága magza­

tom s azért csaltalak el hazulról, hogy hü 
lovagom légy. Meglásd, mint fognak rám 
irigykedni a leányok és az asszonyok, ha 
veled, fővárosi gavallérral, lépek a terembe. 
Mintha már látnám a sanda pillantásokat.
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kiterjedt munkánál lehetséges — röviden 
és főbb szakaszaiban ismertetnünk a víz­
vezeték működését.

Sok idő telt el 1898. év óta, mig a 
földművelésügyi m. kir. minisztérium köze­
gészségügyi mérnöki osztálya által tervezett 
vízvezeték építése dűlőre jutott s végre 
1906. évi junius hó 13-án tényleg meg 
lehetett kezdeni a munkálatokat. A munka 
— kiterjedt voltánál fogva — sok embert 
foglalkoztatott s igy egy év alatt nagyban 
hozzájárult az alsóbb néposztály anyagi 
helyzetének javításához annál is inkább, 
minthogy a munka télen sem szünetelt. A 
munka terület 3 részre osztható u m. a 
Toponár melletti völgy, a város és a Kecel 
hegy területre. Lássuk mit és hogyan építet­
tek ezeken a területeken ?

1. A vízvezeték lelke tulajdonképen a 
toponári völgyben van, tehát főként ide 
összpontosult a munka. Körülbelül két 
évvel ezelőtt 16 db. artézi kutat 
fúrtak itt, melyek egyenként 2 literre pro sec 
lettek kipróbálva. Természetesen ezt az 
óriási vízmennyiséget, mely 24 óránként 
pontosan 2828 80 m3-nek felel meg, nem 
kívánjuk mosta kutaktól, a számítás ugyanis 
egyelőre 1500 m3 napi vízszolgáltatásra 
történt, 20000 lélekszámot tételezve föl. 
Maga a vízmű oly módon építtetett meg, 
hogy az évtizedek múltán várható mintegy 
36 ezer lakosnak szükséges 2625 m8 napi 
vízmennyiségre is minden nehézség nélkül 
kibővithető lesz. Napi 1500 m3 vizmeny- 
nyiség az összes igényeket kielégíti s ebben 
a lakosság ivó- és használati vizén kívül 
még a szintén fontos utcalocsolás és — 
esetleges tüzeseteknél — az oltásra szüksé­
ges vízmennyiség is bennfoglaltatik. Nagyobb 
vízmennyiségnek egyelőre való számítása 
fölösleges, mert az annyira emelné a költ­
ségeket, hogy az építést egyáltalán ki kel­
lene zárni. Az 1500 m3 viz bevezetésére 
oly méretű cső van a városig lefektetve, 
mely mp.-enként 17‘4 lt. szállít, vagyis 
kbl. 1500 m3-t 24 óra alatt. A kutak mély­
sége 24—26 méter s ezen mélység mellett 
a talajvíztől teljesen el van­
nak szigetelve. A kutak 15 cm. 
vastag szűrő kavics réteggel vannak 
körülvéve.

A viz, ihatóság és ipari cél szempont­
jából, szorgosan megvizsgáltatott, s mint azt 
a hiteles bizonyítványok mutatják, kitűnő. 
A kutakból a viz körülbelül 150 m. hosszú

Összecsaptam a kezeimet. A néni azt 
hitte, tetszésemmel találkoztak szavai s 
elégülten mosolygott.

— De nem vagyok bálképes, nénikém.
— Soh’ se busulj. Nesze pénz, a mi 

csak kell »szerezzed« be. Aztán fiatal em­
ber, ne feledkezzél meg a virágcsokorról.

A kapott százas bankót zsebre gyűr­
tem és miközben körútra indultam, elgon­
doltam, minő furcsa is az élet. Halotti 
koszorú helyett báli mellcsokrot kell vásá­
rolnom.

III.
A néni valóban elragadóan bájos, fia 

talosan üde volt báli toalettjében Bókoltam 
is eleget s ez diszkrét mosolyokat csalt 
ajkaira. Éngem is ajkaira akart csalogatni, 
de én nem voltam hajlandó megérteni.

A néni türelmetlen volt, mint egy 
bakfis lányka. Ideges nyugtalanságának tulaj­
donítható, hogy úgy szólván elsőkül érkez­
tünk a Vörös Elefánt külön termébe.

— Ott lesz városunk színe java, — 
hangoztatta előre a néni.

Igaza volt. Egy sarokban csakugyan 
rábukkantunk Kis-Terpény város szine-javára: 
egy csomó szurtos, fekete emberre. Hat 
szál cigány, egy sánta táncmester, a hely­
ség baktere, két csizmadia meg egy kefe­
kötő nagyban politizálgatott bor mellett. 
Megfigyeltem őket. Azt tapasztaltam, hogy 
valamennyi úgy ivott, mint a kefekötő, csak 
egy nem ivott úgy: — a kefekölő.

»N É P J O G«

vas csővezetéken a gyüjtőkutakba ömlik. 
Az öntöttvas cső u n. syphonvezeték egy 
oly beton-csatornában van helyezve, mely­
ben kényelmesen lehet járni, s ahol a 
kutak kezelése olyformán történik, hogy 
bármelyik kút szeleppel lezárható, avagy 
szabályozható. — Az öntöttvas csővezeték 
átmérője folyton nő, hogy képes legyen a 
kutakból befolyó vizet fölvenni. Minthogy a 
kutak mindegyike artézi kút, 
belőlük a viz minden mesterséges 
szívás nélkül magától folyik be a 
csőbe s innen a gyűjtő kutakba, honnan 
azután 2 drb gyorsan járó u. n. express 
szivattyú nyomja a városba a vizet. Gyűjtő­
kul 2 van, szivattyú és motor szintén 2, de 
mindig csak az egyik dolgozik, a másik 
tartalékul szolgál. A gyűj tőkútak 
sülyesztve lettek még pedig 10 
m. mélységre. A gyűjtőkútak tisztán arra 
szolgálnak, hogy a szivattyú belőlük, s ne 
direkt a kutakból szívja a vizet, mert igy a 
szivattyúhoz közel álló kútak jobban lenné­
nek megerőltetve, mint a távolabbiak. De 
nézzünk be a gépházba. Itt a géphely ség- 
ben mindenféle gépek kötik le figyelmünket; 
2 darab egyenként 25 HP-os (lóerős) Diesel 
motor van itt összekötve 2 drb express 
szivattyúval. A motorok ép úgy, mint a 
velők kapcsolatban levő szivattyúk percen­
ként 200 fordulatot tesznek. A szivattyúk 
alapul szolgálnak egy-egy 3‘6 lóerős 
Dynamónak, mely világításra, azonkívül a 
légszivattyú és vízszivattyúk hajtására 
szolgál.

A Diesel motorok a mai napság leg­
olcsóbban beszerezhető tüzelő anyaggal t. i. 
a nyers petróleummal működnek. Az elpor- 
lasztott petróleumhoz sűrített levegőt bocsá­
tanak s e keverék robbanása következtében 
mozog ide-oda a dugattyú, melynek alterna­
tiv mozgása forgó mozgássá alakittatik át 
a már szokott módon. A géphelyiség 7 m. 
széles és 15 m. hosszú s már úgy van gon­
dolva, hogy a 3-ik gép bármikor behelyez­
hető legyen anélkül, hogy a gépház 
nagyobbitása vagy rombolása válnék szük­
ségessé. A gépházban van a gépésznek és a 
segéd-gépésznek lakása a nekik megfelelő 
kényelemmel, szobákkal konyhákkal, kama­
rákkal stb. Természetesen egyenlőre, mint­
hogy csak egy gép lesz üzemben egy gépész 
fog lakni az épületben. Ezt a gépészt a 
magyar fegyvergyár képezi ki és érte garan­
ciát vállal, mig a vizmü végleges átvétele

Szegény mester nem győzte a bort. A töb­
biek sem győzték — inni.

A kvaterkázó atyafiak lassankint elszé- 
ledtek. Közben szállingóztak a vendégek. 
Mindannyian későbben akartak jönni, hogy 
közfeltünést keltsenek s igy történt, hogy 
csaknem egyszerre jöttek valamennyien. A 
muzsikusok rázendítenek, a mulatság meg­
kezdődik.

A nénivel jártam eleinte a csárdást, 
majd magára hagyom és egy szelíd tekintetű 
lánykával rakom a frisset.

Valami jól táplált otromba képű fickó 
meglökte irgalmatlanul táncosnőmet, a nél­
kül, hogy legalább »pardon«-t rebegne.

— Tökfilkó! — Harsogom oda.
— Nekem tetszett szólni ? — Kérdi 

metsző gúnnyal.
— Kizárólag Önnek.
Erre mintegy adott jelre, a zene anda­

lító hangjai mellett egymásra rontottunk. 
Ellenfelem mindenképpen földhöz akart 
lapítani, én meg ökleimmel buzgólkodtam. 
Óriási zür-zavar, nagy kavarodás. A nénim 
szivgörcsöket kap és aláhanyatlik.

— Görög tüzet és a függöny legör­
dülhet ! — Bömbölte a »Kis-Terpény és 
környéke* szellemes szerkesztője.

Az éktelen zsivajban fejemet vesztet­
tem. A nénihez ugrottam, majd eszembe 
jutott, hogy hallottam, a mint valakit »orvos 
ur«-nak tituláltak. Száguldtam végig a tánc­
termen, nem leltem, de megtaláltam az

1906. julius 2 2.

megtörténik. A gépek — mint már fennebb 
említettük — nyers petróleummal fognak 
működni, miért is gondoskodva van két 
kocsiról, a melyek a petróleumot a telepen 
levő 22 m8-es köbtartalmu tartányba hord­
ják a vasútról. E két kocsi számára egy 
szin van készítve; ugyancsak itt, van elhe­
lyezve az u. n. motola-kocsi is, mely a 
kutak időnkinti tisztítását célozza.

Van ezenkívül egy kovácsmühely, hol 
a gépész az előfordulható kisebb javításokat 
eszközli s egy vízmérő próbaállomás, hol a 
vízórák jóságáról bárki azonnal meggyőződ­
hetik, Ha még fölemlítjük a kovácsműhely 
háta mögött levő baromfiudvart és szénrak­
tárt (ez a szén a lakások fűtésére szolgál) 
azt hiszem, befejeztük a telepen szemlénket. 
Igaz ugyan, hogy még sok minden van 
ezeken kívül a földben és az épületekben, 
de ha ezeket mind felsorolnánk, leírásunk 
ivekre terjedne. Ám azokról a közönségnek 
bármikor tudomása lehet, a mennyiben — 
ha az időt nem kíméli — pedig a látnivaló 
megérdemli a fáradságot, a helyszínén bárki 
szívesen kap felvilágosítást a telepen működő 
felügyelőktől.

Legközelebbi cikkünkben ismertetni 
fogjuk a városi csőhálózatot és a reservoirt.

Krónika a hétről.
— Fővárosi levél. —

(Meghosszabbított illések. — Elhunyt képviselő. — 
Polónyi a sajtószabadságról. — Barabás-lakoma.)

A felirati vita a képviselőházban na­
gyon elhúzódott, miért is attól tartott a 
kormány, hogy a múlt évi költségvetéssel e 
hó végéig nem lesz készen a Ház, s ebből 
kifolyólag annak a veszedelemnek nézett 
elébe, hogy újból ex-lex állapotba kerül az 
ország. Ezért látták jónak a parlamenti 
üléseknek egy órával való meghosszabbítását, 
mely — mint látnivaló lett — teljesen fölös­
leges volt, miután a nemzetiségek meggon­
dolták magukat s elállottak a költségvetés 
tárgyalásánál a hosszabb vitáktól ; julius hó 
végéig a Ház készen lett a múlt évi költség- 
vetéssel. Gyors egymásutánban tárgyalják 
le az egyes tárcákat, úgyszólván egyhangúlag 
elfogadták és igy a tisztelt honatyák nem­
sokára jól megérdemelt (?) szünethez jutnak.

*

illetőt fél tucat sörös fiaskó meg egy árva­
széki ülnök társaságában a »buffet«-ben.

Orvos ur, kérem jöjjön azonnal!
— Szóltam lihegve és elnyargaltam.

Jött utánam a jóképű öreg bácsi, nem 
a legbiztosabb léptekkel ugyan, de jött. A 
mint hozzám ért, kérdi:

— Hát ki az a dáma, a ki velem akar 
táncolni ? Tudok még valamit, a ki lelke 
van 1 — Szólt és polkázni kezdett.

— Nem táncról van most szó — 
türelmetlenkedtem — hanem segítségről. A 
nénim, orvos úr, rosszul van.

Az öreg úr megvakarta tarkóját, 
zavartunk látszott, majd hozzá tette:

— Tyhü a terem buráját 1 Hát erről 
lenne szó ? Miért nem szólt? Én... én ...
— hebeg elpirulva — állatorvos vagyok.

IV.
Szerencsére a néni magához tért és 

csakhamar élénk eszmecsere fejlődött ki 
közte és a mellé telepedett állatorvos 
között. Minden feledve volt. A tánc foly­
tatódott fokozottabb kedvvel! Hirtelen a 
világítás felmondja a szolgálatot s pokoli 
sötétség vonult végig a termen.

— Szabad a csók! — rivalganak a 
férfiak s a szót követi a tett. Mind sűrűb­
ben hangzanak a cuppanások. A lányok 
meg visítanak, sikongatlak. A sötétben 
engem három férfi megcsókolt. Két lány



i

. Jii

1906. julius 22. *N É P J O G<

A függetlenségi pártot újabban nagy 
veszteség érte; egy kiváló, sokoldalú tagja, 
Pisztóry Mór országgyűlési képviselő hunyt 
el hirtelen 66 éves korában. Pisztóry még 
Tisza István miniszterelnöksége idejében 
Kolozsvár I. kerületében Hegedűs Sándor 
ellenében választatott meg újpárti program­
mal ; később belépett a függetlenségi pártba 
s mint ilyen az idei választások alatt újból 
megválasztatott. Egykép jeles volt, mint 
publicista, szakiró, a kolozsvári egyetemnek 
tanára volt, hol nagy népszerűségnek örven­
dett. Természetesen a függetlenségi párt, 
Kossuth Ferenccel az élén, testületileg vett 
részt, de ott voltak a képviselőház többi 
tagjai is. Kelemen Samu gyönyörű beszéd­
ben búcsúztatta el a halottat.

*

Nagy kavarodást okozott a parlament­
ben az elmúlt héten Bródy Ernő interpellá­
ciója, melynek keretében egy szociálista 
lap elkobzását tette szóvá. Az igazságügy­
miniszter akkor határozott választ adott, 
melyben kellőleg megokolta, hogy tisztán az 
aratósztrájkra való felbujtás késztette az 
ügyészt az illető lap elkobozására. A Ház 
túlnyomó többsége a választ tudomásul 
vette. E héten az igazságügyi tárca tárgya­
lásánál ezen kényes ügyet Vázsonyi Vilmos 
tette szóvá, a kinek beszédére Polónyi Géza 
két órás nagyszabású beszédben válaszolt; 
ismét erősen és félreérthetetlenül hangoztat­
ván, hogy távol áll tőle a sajtószabadság 
béklyóba szorítása, de oly eseteknél, a mikor 
egész osztályok érdeke ezt megkívánja, 
akkor bizony az ügyész megteszi a köteles­
ségét. A képviselőház óriási többsége helye­
selt, tapsolt Polónyi beszédének és egyben 
elfogadta az igazságügyi költségvetést.

*

A főváros VII. kerületi függetlenségi 
kör nagyszabású lakomát rendezett szeretett 
jelöltjük, Barabás Béla tiszteletére. A lakoma 
fényét nagyban emelte ama momentum, 
hogy Kossuth Ferenc és Apponyi Albert 
gróf is részt vettek ezen. Ezenkívül a függet­
lenségi pórt tagjainak legnagyobb része is 
ott volt a lakomán. A beszédek közül ki­
magaslott a két miniszter fenkölt szárnyalású 
toasztja, melynek keretében erősen hangoz­
tatták és kiemelték, hogy mindenkor meg­
tartják függetlenségi voltukat és a 48-as 
eszméktől egy pillanatig sem fognak eltérni,

mamájának vélt és belém csimpaszkodott, 
egy menyasszony meg vőlegényének hitt és 
intim dolgokat suttogott a fülembe.

Midőn ismét kivilágosodott a táncte­
remben, első teendőm volt a nénit felke­
resni, kit azonban sehogy se tudtam meg­
találni. Hosszas keregélés után valami 
meghitt fülkében akadtam rá egy úrral 
bizalmas — csókolödzá-ban.

Nem is szégyelte. Sőt megörült, a mint 
meglátott. Sőt keblemre borult és forró 
könnyeket hullatva tátva maradt számba, 
tudomásomra adta, hogy — menyas zony.

Olyat ugrottam, hogy a magas ugrás 
világbajnokának is dicsőségére vált volna. 
Igaz ugyan, ugrásom közben a még mindig 
keblemen pihenő néni állát felütöttem. 
Kvittek lettünk, mert meglepő hírétől nekem 
meg leesett az állam.

Mielőtt bemutatta volna vőlegényét 
(fölösleges volt) elsonfordáltam. Künn a 
hideg levegőn tértem eszméletre.

— Vége, mindennek vége. Oda az 
örökség!— Siránkoztam. — A néni harisnya 
helyett viszonyt megy kölni ; én meg föl­
köthetem magam. A helyett, hogy meghalt 
volna, uj életet fog kezdeni. S mint fiatal 
asszony túl él talán engem is.

Elvira néném leghőbb vágya betel­
jesült. Idült szivhurutjára orvost talált, de 
— egy állatorvost.

(Vége.)

sőt teljes erejükből oda fognak munkálkodni, 
hogy minél hathatósabban, minél teljesebben 
érvényt szerezzenek a szent eszméknek. Itt 
kell még megemlítenünk, hogy Barabásnak 
ismét három kerülete van, ahol jelölték. A 
főváros VII. és az aradi kerületekhez most 
legutób Nagy-Kőrös is csatlakozott, tehát 
az a kerület, melyet éveken keresztül 
Barabás mostani ellenjelöltje, Eötvös Károly 
képviselt.

HÍREK.

— Küldöttség a főispánnál. A »Somogy- 
megyei 48-as függetlenségi párt« küldöttsége 
f. hó 17-én délelőtt 12 órakor felkereste 
K a p o t s f y Jenő főispánt s felkérte, hogy 
pártelnöki eddigi állását jövőre is tartsa 
meg. A főispán szívességgel fogadta régi 
elvtársait s habár sajnálattal jelentette ki, 
hogy pártelnöki állását nem tarthatja meg, 
de magát jövőre is mindenkor e párt tag­
jának tekinti s kéri a pártot, hogy őt 
főispáni tevékenységében támogatni szíves­
kedjék, részéről ígéri, hogy a párt állás- 
foglalását mindenkor legnagyobb figyelmére 
méltatja.

— Uj államtitkár. A belügyminisz­
térium adminisztratív államtitkárává, mint 
értesülünk, G á 1 Sándor függetlenségi kép­
viselőt nevezik ki.

— Vonatkísérők Kossuthnál A magyar 
államvasutak vonatkísérő személyzetének 
ötventagu küldöttsége tisztelgett a képviselő­
házban Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszternél. A küldöttség vezetője és 
szónoka Nikkel Ignác vasúti kalauz volt, 
aki beszédében a miniszter személye iránti 
törhet len bizalom és szeretet kifejezés mel 
let kérte Kossuthot, hogy a vasutasok 
memorandumában foglaltakat tegye tanul­
mány tárgyává s a lehetőséghez képest tel­
jesítse a vasutasok méltányos kérését.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
átvette a vonatkísérők memorandumát s 
hangoztatva, hogy ő már többször tanujelét 
: dta a vasutasok iránti jóindulatának, meg­
ígérte, hogy a memorandumban foglaltakat 
lelkiismeretesi n tanulmányozni fogja és 
mindent el fog követni, hogy az esetleges 
sérelmek a lehetőség határain belül orvos­
lást találjanak. A küldöttség a miniszter 
zajos éltetésével távozott.

— Gyászhir. Kelemen Gyula tóf- 
szentpáli körjegyző a kaposvári közkorház- 
ban f. hó 18-án elhunyt. A megboldogult 
rendkívül agilis szerepkört töltött he kar­
társai körében s nagy ügy buzgóságot fejlett 
ki hivatalában is. Kelemen Ferenc kaposvári 
vasúti forgelmi főtisztviselő testvérét gyászolja 
az elhunytban. Temetésén f. hó 20 án na­
gyon sokan jelentek meg a kaposvári köz­
temető halottas házánál.

— A magyar honvédeket néme' 
uniformisba bujtatja a had vezet őség. A nagy 
közönség teljes megbotránkozásának nem 
is késik kifejezést adni s valóban csudáljuk, 
hogy a többségben levő 48-as párt s a 
kvaliciós kormány az ilyen dolgot eltűri.

— Elpusztult vad ás zgyíij tömény. 
Da maszk in Arsen hires afrikai utazó a lassai 
fensikon nagyon értékes agancsgyűjteményt, 
antilopé- és zergebőröket hozott magával s 
ezeket Aga községben Juhos Gyula vadász- 
kastélyában helyezte el. Most a kastély 
leégett s az értékes gyűjtemény a lángok 
martaléka lett.

— Termés kilátások Az aratás a hő 
elejétől folyik, a múlt heti zivatarok azon­
ban a munka állandó folytatását akadályoz­
ták. A búza holdankint 24—26 keresztet, a 
rozs 20—22 keresztet fizet. A minőség jó. 
A próba-cséplések szerint az eredmény az 
eddigi reményt nem elégíti ki teljesen, a 
prima földekben korán vetett gabonák 
azonban igen. A kapás növények szépen 
fejlődnek, a legelők kellő táplálékot nyújtanak.

— A mocsolád—siófoki helyiérdekű 
vasúton már a megnyitás napján zónarend­
szerű személydijszabás lép életbe. A menet­
árak a már ki is függesztett díjtáblákból 
kivehetők.

— Gráci geológusok Keszthelyen.
A gráci egyetem geológusai és hallgatói 
Keszthelyre érkeztek, hogy a Balaton-vidék 
viszonyait tanulmányozzák. Megtekintették a 
badacsonyi Kup-hegyet és a hires bazalt 
képződéseket. A vendégeket dr. Lovassy 
Sándor gazdasági iskolai tanár fogadta és 
kalauzolja.

— Négy méter gyöngysor. Egy dús­
gazdag amerikei Paris közelében piheni ki 
az üzlet izgalmait Nemrégiben átrándult 
Párisba, hogy felesége számára valami 
ajándékot vásároljon. Bement a legelsőrangu 
ékszerészek egyikéhez és gyöngysorokat 
mulattatott magának. A kereskedő nem 
kérette magát s természetesen a legszebbe­
ket mutatta, amelyek raktáron voltak. Az 
amerikai választása egy rendkívül szép 
nyakékre esett Miután minden egyes gyöngy­
szemet külön-külön megvizsgált, ezzel a 
kérdéssel nyújtotta át a kereskedőnek :

— Mi az ára ennek a gyöngysornak ?
— Oh. ez gyönyörű, uram! A 

gyöngyök . . .
— Az nekem mellékes, — az árát 

akarom tudni.
— Négyszázezer frank s ez nem is 

sok . . .
— Nagyon szép, lelkemre, nagyon 

szép! — mondta a kereskedő. — Csináljon 
ebből nekem négy métert!

. . . Csak a gyorsan alkalmazott orvosi 
segély téritette eszméletre az ékszerészt 
ájulásából.

— A katholikus egyház köréből. A
király a pécsi székeskáptalanban Szeifricz 
István éneklő-kanonoknak nagypréposttá, 
Walter Antal őrkanonoknak olvasó-kano­
nokká, Hanny Gábor tolnai főesperesnek 
éneklő-kanonokká, Spies János mesterkano­
noknak őrkanonokká, Pozsgay József mes- 
ferkanonoknak székesegyházi főesperessé, 
Wurster József dr. mesterkanonoknak tolnai 
főesperessé való fokozatos előléptetését 
jóváhagyván, az ekként megüresedő három 
mesterkanonokságot Frantich Ágoston kővá- 
göszőllősi plébánosnak, Döbrössy Alajos 
tiszteletbeli kanonok, püspöki tanítóképző 
intézeti igazgatónak és Szilvek Lajos udvari 
káplán s theologiai tanárnak adományozta; 
Rézbanyay János árvaházi igazgatót, Kör- 
mendy Károly papnevelőintézeti aligazgatót, 
Romaisz Ferenc püspöknádasdi esperes- 
plébánost és Igaz Béla dr. püspöki titkárt 
pedig ezen székeskáptalan tiszteletbeli kano­
nokaivá nevezte ki.

— Széchenyi- és Kossuth-szobor Cso- 
konyán. Két év előtt mozgalom indult meg 
Csokonyán, hogy Széchenyi István grófnak 
és Kossuth Lajosnak szobrot állítanak. A 
szobrokat ez év szeptember havában leplezik 
le. Legközelebb küldöttség megy Csokonyá- 
ból Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisz­
terhez és megkérik, hogy a leleplezési 
ünnepségen vegyen részt.

— Miivészestély Hévizén. Pető Imre, 
a fiatal széptebetségü zongoraművész, ki az 
idén fejezte be tanulmányait az Országos 
Zeneakadémián, tegnap, e hó 13-án Hévi­
zén, a nagy gyógyteremben önálló zongora- 
estélyt adott. Pető Imre Chominade, Liszt, 
Chopin és néhány saját szerzeményű darab­
jának virtúoz előadásával nagy tetszést 
aratott. A hangverseny rendezése körül 
Hévíz buzgó fürdőbiztosa, Takács főszolga­
bíró szerzett magának érdemeket.

— Tiszta ruha — egészség. Rózsa
János kaposvári vegyészeti festőgyárában az 
avét, pecsétes ruhából nemcsak uj ruhát 
kapsz, de egészséget is. Dr Koch világhírű 
tanár feltalálta a bacillust, tehát van I A 
bacillusok pedig minden betegség okozói. A
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ki egy pecsétes, zsíros, porlepte ruhát visel, 
mit gondol, hány millió bacillust hord 
magával ? !

Tiszta ruhában a test jól érzi magát i 
kigőzölgése szabadabb. Ez az egészség!

Itt a tavasz, a munka ideje« 
hogy egészséges légy, dolgozhass, menj be 
a már messze vidékeken ismert Rózsa János 
festő mügyárába és olcsó árért tisztitasd 
vagy festesd meg avét, pecsétes ruhádat, 
mely a rondaságtól nemcsak beteg, de ma­
gadat is beteggé tesz! . . .

Ne kérdezz tehát senkit, csak nézd 
meg, Rózsa Jánosnak a Fő-utcában levő s 
már messze vidékeken ismert mügyárának 
kirakatát; s ott láthatod: hogyan lesz az 
avét, pecsétes ruhából uj ? ! . . .

— Sikerült az Orsz. Posztókiv. Áru­
háznak (Epést, Rottenbiller-utca 2. sz.) 
1000 vég nagyon jó minőségű tartós férfi 
ruha szövetet egy csődbe jutott posztó­
gyárostól potom áron megvenni. Ez okból 
szétküld vidékre utánvéttel csak 6 koronáért 
egy teljes férfiöltönyre elegendő 3 méter 
nagyon jó, tartós, remek mintázatú szürke, 
barna és drapp seviot szövetet. Sötétkéket 
vagy feketét 7 koronáért. A fenti céget ». 
olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Néhány szó egy érte­
kezéshez.

Most került a szigetvári polgári fiúisko­
lának ez évi értesítője kezünkbe, melyben 
K ú n Kálmán, volt elemi — jelenleg polgári 
iskolai tanitó ur — a pályaválasztásokról 
értekezik.

A tanitó (és nem »tanár«) ur szűk 
látóköréről tanúskodó ezen értekezéssel 
legszívesebben nem is foglalkoznánk, ha azt 
a mélységes letekintést, mellyel a mi élet­
pályánk iránt viseltetik, a saját bensőjében 
megőrizte volna ; — de hiányos ismereteivel 
és ferde világnézetével a nyilvánosság elé 
lépett, hogy ott egy tisztes foglalkozást be­
feketítsen és egy társadalmi állást nívójáról 
leemeljen.

Noha meg vagyunk győződve, hogy a 
tanitó ur stílusgyakorlata saját reputáció­
jának többet ártott, mint a mennyit máso­
kén rontani igyekezett, mégis tartozunk 
magunknak azzal, hogy ezen tán több

tudatlansággal; mint roszakarattal megirt 
értekezésnek ferdeségeit az igazsághoz ké­
pest megigazítsuk, — a tanitó urnák pedig 
azzal, hogy e téren hiányzó ismereteit 
kiegészítsük.

Elfelejtette, vagy soha sem tudta a 
tanitó ur, hogy nemcsak az állam, — de 
1004 évi X. t.-c. alapján a megyei Írnok 
fizetése sem 60, 80 és 100 korona, hanem 
a legalsóbb kezdőfizetése 1400 korona törzs­
fizetés és 360 korona lakbér. Igaz tehát, 
hogy az irnoki állás nem »cifra«, de nem 
is — »nyomorúság«, — mert nyitva áll 
előtte nemcsak a XI., hanem a X. és IX. 
fizetési osztály is; — az a magasság hova 
tisztelt tanitó urat ezer ilyen dissertatió is 
alig fogja felemelni, — noha kevesebb 
hivatottsággal is, de annál kedvezőbb családi 
összeköttetésekkel törekszik is előre! Akkor 
tehát miért éppen az irnoki pályát (meg­
világítván az bika és ökör Aesophusi 
meséjével) állítja oda elrettendő például a 
szülők elé, — azon szülők elé, — kik között 
szintén ott van az »automata« Írnok.

Nyilvánvaló tehát, hogy a tanulságos 
állatmese kicsi alakjának az Írnokhoz való 
hasonlítása, ha nem is fedi az igazságot, 
de annak másik hősét a tanitó űr annál 
kifogástalanobbul személyesíti.

A köztisztviselők minősítéséről szóló 
1883. évi I. t.-cikkel szemben csak ferdítés 
lehet azon állítása is hogy az Írnoknak 
elemi iskolán kívül más iskolázottsága nincs. 
Ez csak nyílt törvénysértés utján volna 
elérhető. Van bizony kedves tanitó úr a 
legtöbb esetben a törvény által előirt 
iskolánál több is, — tehát akár tudva, akár 
tudatlanul, de itt is csak ferdített, s ha 
nem a ferdiiés a célja, akkor miért fáj 
Önnek az írnokok feje ?

És még csak egyet. Készséggel elhisz- 
szük ; hogy a tanitó úrnak halvány sejtelme 
sem vált soha arról, hogy az írnok hivatása 
nem a »gépiés másolás«. Csakhogy az 
Írnok nem automata módjára dolgozik ám, 
hanem végzi az ügykezelésnek Uraságodénál 
soha kevesebb, de legtöbbször több intel- 
ligentiát megkövetelő fontos és bonyodalmas 
munkáját.

Automota az olyan gépezet, mely ha 
kell kodácsolva is — ilyen értekezésekkel

szolgál. Tanitó ur 1 Amit nem tud, arról ne 
értekezzék! Aki nem tud arabusul, az ne 
beszéljen arabusul, mert oda vesz, ami 
értekezése szerint az Írnokoknak oly bőven 
van : a »kredit!« *)

Somogyvármegyei központi 
Írnokok.

*) Közöltük e választ, mert nem t.ártjuk 
helyesnek, hogy a társadalom egy osztályáról 
épen polgári iskolai értesítőben megbélyegzéssel 
beszélnek, holott köztudomású, hogy a polgári 
iskolai intézmény épen azért szorul reformra, 
mert ma már sem a jegyzői, sem nz állatorvosi, 
sem a gazdasági pályára nem ad minősítést s 
kizárólag az iparos pályának volna előcsarnoka, 
de ezt a missiót eddig nem teljesítette, hanem 
90%-a növendékeinek a kezelő pályára gravitál.

Szerk

Felelős szerkesztő: Dr. Busa Ernő.

Laptulnjdonosok :
Szalay Károly és Dr. Húsa Ernő.

mert, Manhattan nélkül 
100 kg. Manhattan táp­
porral hizlalva 387 kilót 

nyomott ezen sertés.

Gazdák figyelmébe I
A sertés szépen fejlődik, gyorsan nő 
és hamarább hízik, a tehén több és 
jobb minőségű tejet ad, a lő sokkal 
erősebb lesz és súlyosabb terhet bir 
el, ha ezek eleségébe naponta a világ­
hírű Manhattan tápporból csekély 
mennyiséget adagolunk; 5 kiló pró­
bára 6 korona postautánvéttel. 100 
kiló 50 kor., 50 kiló 26 kor. Budapest­
ről vasúton szállítva. Hasznos tanács­
adó a házi állataink hizlalása és táp­
lálásához, valamint ezek betegségeiről 
és ettől való megóvhatásukról cimü 
minden gazdának nélkülözhetetlen, 
tanulságos könyvet minden rendeléshez 
ingyen mellékeljük. Megrendelési cím .
ÍVlanliattan-Vállalat^

Budapest, VIII., Bezeródi-utca 3 M.
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Ravasz róka
az ember mégis, hogy a

Ceres-
é t e I-

zsír t
(kókuszdiókból) is feltalálta. Minden 
étel, mit vele készítünk, könnyen 

emészthető és jóízű.
Schicht («yörgy „Ceres“ lápszcr- 

mfivek osztálya, Aussig E/m.

-
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HI Ajánlati hirdetmény.
Közhírré teszük, hogy a kaposvári ev. reform, egyhá* 

jgf tulajdonát képező s a Honvéd- és Petó’fl-utca sarkán levő

§56

m

wVc

ál

_>5.c.

(a hozzátartozó erdő és legelőilletőség nélkül) ajánlati 
úton eladatni fog.

A zárt ajánlatok f. évi augusztus 1. napjáig az ev. 
reform, lelkészi hivatalhoz küldendők be 3000 korona 
bánatpénzzel együtt. A később érkező ajánlatokat figyelembe nem 
vesszük. A fent körülirt ingatlanok 30.000 (Harmincezer) korona 
vételáron alul el nem adatnak.

Az ajánlatok fölbontása f. évi augusztus 8-án délután 
3 órakor az ev. reform, lelkészi hivatalban nyilvánosan lesz.

A legmagasabb ajánlattevőre nézve az adás-vételi üzlet azonnal 
kőtelezővé válik, mig az egyházra nézve csak az egyházi felsőbbség 
jóváhagyása után. Miért is a legmagasabb ajánlattevő bánatpénzét 
visszatartjuk, mig a többi ajánlattevőkét nyomban visszaadjuk.

A bánatpénz akár készpénzben, akár óvadékképes értékpapírban, 
akár pedig helyi pénzintézeti betéti könyvben letehető.

Az ajánlatok fölbontási határidejét követő 8 nap alatt a legma­
gasabb ajánlatot 20%-al meghaladó utóajánlatokat megfelelő bánat­
pénzzel ellátva figyelembe vesszük.

Az adás-vétellel járó mindennemű költséget a vevő viseli. Meg­
jegyezzük, hogy a birtokba bocsátás határidejét az egyház határozza 
meg, a mire tájékozásul szolgáljon, hogy a mikor az új templom és 
lelkészlak elkészül, valószínűleg 1908. év nyarán, azért a teljes vétel­
árt vevő csak a birtokba bocsátás alkalmával tartozik lefizetni.

Átvétel után a templom tornyát és a 2 oldalon levő kistornyokat 
vevő köteles lebontatni, ugyancsak a harangokat állványokkal, a nagy 
torony gömböt, a csillagokat és kis torony fedőket, a templomi be 
rendezést, a szószéket és vasrácsot is beleértve, vagyis minden templomi 
jellegű anyagot lebontás után köteles az egyháznak átadni, s vevőnek 
csak a négy fal, rajta az ajtók s ablakok, a tornyok nem templom 
jellegű anyagja és a kar marad rendelkezésére.

Kaposvárott, 1906. julius hó 6-án tartott presbyteri gyűlésünkből.

§5^7
mr§56
§66-156

Dr. Rusa Ernő,
ev. reform, egyház gondnok.

Cserfán Márton,
ev. reform lelkész.

§56

§*e

§56§56
ÜL

§»

§56

§56
§56
&6

§56

Részletfizetésre S
------ ezüst.

Kérésre képes színes Arlap ingyen. Ugyanitt utazók 
felvétetnek, kik vendéglősöket, kereskedőket és 
henteseket látogatnak, hires szegedi paprika el­
adásával sokat kereshetnek. --------------------------
t kiló világhírű szegedi paprika H frt utánvéttel.
Ivánkovits Károly és fia, Szegeden.

Legjobb
mellékkereset

nők és családok részére. Egy helyen és 
egy háztartásban se hiányozzék az 

eredeti

„Styriai“ kötőgép
Árjegyzék ingyen. — Kedvező fizetési 

feltételek.

Első styriai kötőgépgyár
magyarországi képviselete,

FOGL J.L. mtigépész
Budapest, VI. Csengery-utca 54.

Hirdetések
jutányos áron felvétetnek 

e lap =
kiadóhivatalában.

József elsőrendű polgári-, papi- és katonai egyenruha-szabó 

Minftnttvnv» a u,eo»eh,iz ‘•"•hm.

Ajánlja nagy választékban felszerelt raktárát a legkitűnőbb honi és angol szövetekből. Disz- 
---------- magyar öltönyök és libériák legjutányosabb ár mellett készíttetnek. ----------

forrást,ha gyomor-, bél-éslégcsöhiiruttól siabadalni akart k 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
for ást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak oe- 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

MIT IGYUNK Y,gyunk mohaiXTXX x XVJ x Igyunk mohai
hogy egészségünket megóvjuk, mert Igyunk mohai 
csakis a természetes szénsavas .£J , , .
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer. lgyHUK mOUai
A mohai Ágnes-forrás, mint természetes széna ívdús ásványvíz, feltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuviz: dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos 
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyúg.vsóknál fogva kitüné szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső- és hágyszervi betegségeknek. 26 év óta 
bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, mogkiméltottok azok, a kik közönséges ivöviz helyett a baktériummentes mohai 
Ágnes-vizzel éltek Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára 
másféllitniesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kéles értékű mesterségesen szénsavval telitelt víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb; hogy az Ágnes-ferr á 
vizét a legszegényebb ember Is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztottek, ugyanott a forrás r/„ a ., „ i ▲ ^ . •
leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelóség. — Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. txCQ VCll DÖF VÍZ !

1



6 >N É P J O G« 1906. julius 22.

<$
«
€

«
SI
€
«
«
«

ROZSA JANOS
Kaposvárott, Fő-utca 31. sz.

SAJÁT leCÁZÁJBAN-

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító
és gőzmüfestő intézetét,

»

A-

iszákossá^

«3

könyvnyomdájában
I e»y I

tanuló
felvételik.

a Zoa-por használat a 
aj (áll, a miről ezer meg 
ezer köszönőlevél önként 
beérkezett. — A Zoa-por 
kávé-, ital-, étel- vagy sze­
szes italban adható anélkül, 
hogy erről az ivó tudomást 
sál bírjon. Teljesen ártal­
matlan. — A Zoa-por 
többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartóz­
kodásról, mert előidézi azt 
a csodabatást, hogy az 
iszákosnak a szeszes italo­
kat ellenszenvessé teszi, A 
Zoa oly csendesen és biz­
tosan hat, hogy azt fele­

ség, testvér vagy leánygyermek egyaránt 
az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető 
még csak nem is sejti, mi okozta javulását. 
Zoa a családok ezreit békitetteki, sok 
ezer férfit a szégyen és becstelenségtől 
megmentett, kik később józan polgárok és 
ügyes üzletemberek lettek. Nem kevés 
fiatal ember a jó útra és szerencséjéhez 
segített és g >k ember életét, számos évvel 
meghosszabbította. — Egy adag ára egy 
teljes kúrához 10 korona. Szétküldés titok­
tartás mellett portó- és vámmentesen 
történik utánvétté vagy a pénz előleges be­
küldése mellett. Szállítja AITFE.\»EIIG 
JÓ/iSEF l$iadapcst, Y8I5., ISezerétlI- 

ulca IMI. szám.

!§ÉÉMÉÉÉÉÉÉÉMlÉlÉlÉ;felÉáMÉMMÉMÉg

Taky Ferenci $
oki. gépész, villany- és viz vezeték szerelő 
KAPOSVÁR, KOHOW-lTCZi 11. SZ.

mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított, ruhákért jótállók, hogy a foltok
ltom ütnek vissza.

Kérem a modern ve gy tisztítást ne tessék a szabófolt 
tisztítássá l összetéveszteni.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.

Em i
A hires

Angyal készítmények.
Angyal köszvényszesz (egy üveg elhasz­
nálása után biztos Latás) üvegje 2 kor. 
Angyal kenöos (bőrviszketeg, bőrkiütés 

ellen (tégelye 3 kor.
Angyal fagyszesz (fagydaganatok ellen) 

üvegje 2 kor.
Számtalan bála levél.

Raktár Ausztria-Magyarország részére az 
az egyedüli készítő:

Angyal gyógyszertár Hatvanban.
TÖRÖK JÓZSEF

gyógyszertárában B - Pest Király utcza 12 
és Andrassy ut 26

Postai szétküldés naponta !

mux? A

Van szerencsém a n. é. közönség szives 
tudomására hozni, hogy a jelen kor igényeit 
teljesen kielégítő

villany, vízvezeték, telefon |f£
és villamos-csengő felszerelésére, valamint 

hiezikli, varrógép, villany- és benzinmotor, úgyszintén min 
dennemü mechanikai gépek javítására

Eled rcloflntihai l®ŰÍMxlvt
•V

rendeztem be.

A városi villanytelep szolgálatából kilépve, ezen nagyszabású 
műhely felállítására azon czél vezérelt, hogy bő tapasztalataim s 
szaktudásom révén városunkban egy oly iparágat honosítsak meg, 
melyet a nagyközönség eddig nélkülözni volt kénytelen.

A villamos világításnál előforduló zavarokat a leggyorsabban 
és legjutányosabban eszközlöm.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, vagyok 
teljes tisztelettel

Tsö ke> Ferencz
oki. gépész, villany- és vizvezetékszerelő.

íí^l' Magán vízvezetékek felszerelését igen jutányos áron
vállalom el.

í&
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ü

Nyomatott tiagelman Károly könyvnyomdájában Kaposvárott.


